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Señoras y señores, muy buenas tardes. 
 
Bienvenidos al Congreso Internacional sobre Trastornos del 
Espectro Autista que, bajo el lema “Compartiendo conocimiento” 
Nuevos retos en investigación y calidad de vida, nos reúne hoy 
aquí bajo la grata Presidencia de Su Alteza Real la Princesa de 
Asturias, quien ha tenido la amabilidad de aceptar nuestra 
invitación y viajar hoy a Burgos para estar con todos nosotros.  
 
Autoridades de las tres administraciones nacional, regional y local 
que hoy se encuentran representadas en esta mesa por el 
Presidente de la Junta de Castilla y León, el Alcalde de Burgos y 
el Secretario General de Sanidad, muchas gracias por 
acompañarnos. 
 
Mi agradecimiento también a Caja de Burgos que nos acoge en 
sus instalaciones y a todos los patrocinadores que han hecho 
posible este evento. Gracias a todos los congresistas llegados de 
las diferentes provincias y regiones españolas y a los amigos que 
han viajado desde otros países como Panamá, República 
Dominicana y Argentina. Por supuesto, nuestro afectuoso 
recibimiento para los compañeros de Autismo que trabajan en 
Castilla y León, en España, en Europa y en la Organización 
Mundial del Autismo. 
 
Parece que fue ayer, pero ya han pasado 25 años. El tiempo ha 
pasado muy deprisa desde que, en julio de 1984, esta recién 
creada  Asociación organizó, aquí en Burgos, el primer encuentro 
sobre autismo. Hoy, nos sentimos orgullosos de poder celebrar 
este feliz aniversario con un Congreso Internacional que nos 
recuerda la primera actividad  de la Asociación.  
 
En estos años, se han producido grandes cambios. Ahora somos 
muchas las personas implicadas en lo que empezó siendo un 
sueño de unos pocos padres. Afortunadamente, este proyecto ha 
cuajado y hoy es una realidad fuerte y consolidada. Nuestros hijos 
disponen de servicios especializados y son felices en su colegio, 
en su trabajo, en su vivienda. Contamos con un excelente equipo 



de profesionales y hemos logrado una organización dinámica y 
coherente.  
 
Una nueva concepción de la discapacidad, que ante todo se centra 
en las personas, nos ha orientado a la creación de servicios que 
responden a las necesidades individuales y  promueven el respeto 
a sus derechos. 
 
Nuestro crecimiento, nuestra evolución, se ha desarrollado junto a  
la ciudad que nos acoge, a la que pertenecemos. Hemos crecido 
en número, en servicios, en profesionalidad, a la vez que nuestra 
sociedad se ha hecho más sensible a las diferencias, y ha ido 
evolucionando desde la tolerancia a la inclusión. Hoy podemos 
decir que Burgos nos conoce, nos comprende y nos apoya.  
 
Con los poderes públicos, con las distintas administraciones, se ha 
ido tejiendo un marco de relaciones cada vez más fluido que nos 
permite seguir avanzando y construir juntos el futuro de las 
personas con autismo. 
 
Los recursos destinados a la atención de las personas con 
discapacidad se han ido incrementando en estos años y, al mismo 
tiempo, hoy es mayor nuestra responsabilidad para devolver a la 
sociedad su apoyo renovando permanentemente nuestro 
compromiso en el desarrollo de una gestión de calidad. 
 
El conocimiento sobre el autismo ha avanzado de forma 
espectacular, hoy disponemos de un marco teórico definido, de 
herramientas y tratamientos consensuados, de prácticas  
contrastadas en todo el mundo, así como nuevas y sólidas líneas 
de investigación. 
 
La organización de este Congreso responde a los mismos ideales 
que nos impulsaron a organizar nuestro primer encuentro hace 25 
años: difundir y compartir el conocimiento, presentar los últimos 
avances en investigación, consensuar buenas prácticas 
profesionales, promover la sensibilización social del autismo y 



generar un marco de encuentro e intercambio entre profesionales 
y familias. 
 
Tenemos la certeza de que este congreso nos permitirá afrontar 
mejor los nuevos retos: avanzar en la detección precoz y en la  
atención temprana, garantizar una atención y unos servicios 
especializados durante toda la vida, a los que puedan tener acceso 
todas las personas con autismo.  
 
Miramos el futuro con optimismo: las actuales líneas de 
investigación biomédica predicen decisivos avances a corto plazo, 
los equipos profesionales muestran un alto grado de 
especialización y de compromiso, el  movimiento asociativo cada 
día está más consolidado y las administraciones muestran una 
mayor apertura para trabajar con el movimiento asociativo en la 
elaboración de un marco normativo acorde con la convención de 
la ONU.  
 
Sólo nos queda seguir trabajando para que estos avances se 
plasmen en  el desarrollo de nuestra actividad, en el día a día de 
nuestros hijos y en su calidad de vida.  Este sueño  es el que nos  
hace estar aquí. Todos somos necesarios en esta tarea, os 
necesitamos y estamos seguros de que vamos a seguir 
evolucionando juntos. Muchas gracias. 
 
 
 


